
Ortsgemeinde Sierscheid 

Niederschrift
der konstituierenden Ortsgemeinderatssitzung Sierscheid

Sitzungstag: 17.07.2024
Beginn: 19:30 Uhr
Ende: 20:25 Uhr

Anwesend:
Bergfeld, Michael
Hoffmann, Michael
Jonas, Gregor
Leben, Svenja
Nett, Frauke
Schneider, Ria
Sicken, Walter

Von der Verbandsgemeinde:
Verbandsgemeindebürgermeister Nisius, Guido
Jüngling, Bernhard

Gäste:
Jonas, Aga
Hartmann, Hans

Für die Presse:
Dreschers, Werner

Öffentliche Sitzung

TOP 1: 1. BG Jonas eröffnet die Sitzung mit der Begrüßung der Anwesenden und 
stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Zu  Beginn  der  Sitzung erinnerte  der  Vorsitzende  Jonas  an  den  kürzlich 
verstorbenen langjährigen Sierscheider Ortsbürgermeister Paul Sicken und 



seine herausragende Bedeutung für die Entwicklung des Dorfs. Daraufhin 
bat der Vorsitzende um ein stilles Gedenken. 

TOP 2: Verpflichtung der Ratsmitglieder
Dem  Vorsitzenden  und  Ersten  Beigeordneten  der  vergangenen 
Legislaturperiode Jonas obliegt  es,  die  neu gewählten Ratsmitglieder  zur 
gewissenhaften  Ausübung ihrer  Aufgaben zu  verpflichten.  Dies  geschieht 
per Handschlag bei jedem der fünf direkt in den Rat gewählten Mitgliedern.
Da  diese  Verpflichtung  mangels  Bürgermeister  durch  den  Ersten 
Beigeordneten  Jonas  vorgenommen  wurde,  kann  dieser  selbst  nur  von 
einem zuvor zu wählenden beauftragten Ratsmitglied verpflichtet  werden. 
Hierzu wird Walter Sicken vorgeschlagen und in offener Abstimmung 
einstimmig gewählt. Anschließend wird das Ratsmitglied Jonas durch das 
beauftragte Ratsmitglied Walter Sicken per Handschlag verpflichtet.

TOP 3: Wahl, Ernennung des Ortsbürgermeisters, Vereidigung und Einführung 
in das Amt
Ratsmitglied  Ria  Schneider  schlägt  Gregor  Jonas  für  das  Amt  des 
Ortsbürgermeisters vor. Weitere Nominierungen gibt es nicht. Hierauf folgt 
die Bestimmung von Ria Schneider und Frauke Nett als Wahlhelferinnen. 
Die Wahl erfolgt in geheimer Abstimmung per von der Verbandsgemeinde 
gestellter Ja/Nein-Stimmzettel und Urne.
Die Auszählung der Stimmen ergab folgendes Ergebnis:
Abgegebene Stimmen: 6
Gültige Stimmen: 6
Ja-Stimmen 6
Somit ist Gregor Jonas einstimmig zum Ortsbürgermeister gewählt. Er 
wird  von  Bernhard  Jüngling  gefragt,  ob  er  die  Wahl  annimmt  und 
beantwortet diese Frage mit Ja.
Das  beauftragte  Ratsmitglied  Walter  Sicken  überreicht  dem  neuen 
Ortsbürgermeister  die  Ernennungsurkunde  unter  Verlesung  des 
Urkundentextes.  Daraufhin  nimmt er  dem Ortsbürgermeister  den Amtseid 
ab.

Als  erste  Amtshandlung  verpflichtet  Ortsbürgermeister  Jonas  das  für  ihn 
nachrückende  Ratsmitglied  Michael  Bergfeld  per  Handschlag  auf  die 
gewissenhafte Erfüllung seiner Amtspflichten.

TOP 4: Wahl der Beigeordneten,  Ernennung,  Vereidigung und Einführung in 
das Amt
Ratsmitglied  Michael  Hoffmann  schlägt  Walter  Sicken  für  das  Amt  des 
Ersten Beigeordneten vor. Weitere Nominierungen erfolgen nicht. In gleicher 
Weise wie unter TOP 3 erfolgt die Wahl in geheimer Abstimmung.
Die Auszählung der Stimmen ergab folgendes Ergebnis:
Abgegebene Stimmen: 6
Gültige Stimmen: 6
Ja-Stimmen 6



Somit ist Walter Sicken einstimmig zum Ersten Beigeordneten gewählt. 
Er  wird  von  Ortsbürgermeister  gefragt,  ob  er  die  Wahl  annimmt  und 
beantwortet diese Frage mit Ja.
Ortsbürgermeister  Gregor  Jonas  überreicht  dem  neuen  Ersten 
Beigeordneten  die  Ernennungsurkunde  unter  Verlesung  des 
Urkundentextes. Daraufhin nimmt er ihm den Amtseid ab.

TOP 5: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung am 22.05.2024

Beschluss:
Die Sitzungsniederschrift vom 22.05.2024 wird von den bei dieser Sitzung 
anwesenden stimmberechtigten Ratsmitgliedern einstimmig genehmigt.

II. Nichtöffentlicher Teil

TOP 6 Auftragsvergabe Renovierung Kapellentür
Vor  dem  Aufruf  dieses  TO  werden  die  anwesenden  Gäste  und 
Pressevertreter gebeten, so lange das Gebäude zu verlassen.
Der Vorsitzende informiert über ein Angebot einer Möbelschreinerei [...]. Da 
diese Arbeiten einen schwer kalkulierbaren Aufwand darstellen, handelt es 
sich bei diesem Angebot eher um eine Kostenschätzung. 
Haushaltsmittel stehen zur Verfügung.

Beschluss:

Der  Ortsgemeinderat  beschließt  einstimmig,  den  Auftrag  für  die 
Renovierung der Kapellentür [...] zu vergeben.

__________________________ __________________________
OBM Jonas als Protokollführer Erster Beigeordneter Sicken


